

Більшовицьким ШЛЯХОМ

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих Запорізької області

№ 96 (3449) Четвер, 1 грудня 1949 року. Ціна 15 коп.

Слово передових людей колгоспної Великотокмаччини

Вчора в держкінотеатрі ім. Дзержинського проходила районна нарада передовиків колгоспного села. На нараду з'їхались ланкові, бригадири, завідувачі ферм, механізатори, кращі доярки, чабани, свинарки, конюхи, садівники, городники, пасічники, меліоратори, колгоспні будівельники. Приїхав великий загін трударів—людей, що своєю впертою, наполегливою працею, разом з усіма хліборобами району, боролись за здійснення історичних рішень лютневого Пленуму ЦК ВКП(б), за виконання зобов'язань, взятих при обговоренні листа до великого вождя народів—товариша Сталіна.

В діловій, творчій обстановці учасники обговорювали підсумки нинішнього сільськогосподарського року. Не дивлячись на несприятливі кліматичні умови, що тривали майже на весь період розвитку озимих хлібів, колгосп ім. Шевченка з кожного гектара зібрав по 12,9 центнера пшениці на площі в 783 гектари, по 23,5 центнера кукурудзи.

Високий урожай виростили колгоспники артілі ім. Менжинського. Ланка Валентина Романенко з 65 гектарів насінницької ділянки збрала по 114 пудів пшениці з кожного гектара.

В районі різко збільшилась кількість поголів'я великої рогатої худоби, коней, свиней, овець, птиці; як ніколи зріс урожай садових і городніх культур. Цей рік з'являється роком великого наступу на посуху, широкого артільного будівництва та інтенсивного розвитку бджільництва. Він характерний для подальшим піднесенням культури землеробства, трудовою активністю механізаторських кадрів.

Все це, загалом узятє, підвищило вартість трудовія, зміцнило господарську спроможність колгоспів, відкрило шляхи до нових перемог.

Та якими б відрадними не були щогорічні здобутки, учасники наради гостро засуджували недоліки, вказували на причини, що гальмують дальший ріст сільського господарства. Ми повинні працювати, як

шполянци!— ось головна, провідна думка кожного виступаючого.

Підвівши підсумки біжучого сільськогосподарського року і зваживши на свої сили й можливості, учасники наради взяли конкретні зобов'язання на майбутній, 1950 рік. Зокрема, озимі пшениці зобов'язались зібрати (в середньому) по 19 центнерів з гектара, жита—по 15, ярої пшениці—по 16, ячменю—по 20, чумизи—по 40, кукурудзи—по 30. Підвищені зобов'язання схвалені й по вирощенню фрукти, городини, по розвитку тваринництва та поліпшенню роботи тракторного парку.

Таким чином, зобов'язання передовиків колгоспного села—це шлях до дальшого підвищення збору валових врожаїв, до повного виконання трирічного плану розвитку громадського тваринництва, до покращення матеріального добробуту радянських людей. Здійснювати прийняті зобов'язання—значить не на словах, а на ділі виконувати рішення партії, рішення радянського уряду.

Що потрібно для того, щоб з честю додержати даних слів? Насамперед, викоріювати недоліки минулих років, дбати про високу організацію праці, міцну трудову дисципліну, про правильний добір і розстановку колгоспних кадрів. Треба, щоб кожна ланка і рілничка бригада повністю впроваджували агротехнічні комплекси, добивались високої якості виконуваних робіт. Для цього слід уже тепер покращити агротехнічне та зоотехнічне навчання, залучити до нього всіх бригадирів, ланкових, тваринників, рядових колгоспників. Треба боротись за творчу співдружність тракторних і рілничих бригад, за широке пропагування і унаслідування передових досвідів.

Сільське господарство району—на піднесенні. Зобов'язання, взяті передовими хліборобами, це яскраве свідчення його невпинного росту, вияв нових творчих сил.

Підтримуючи передовиків, зробимо Великотокмацький район найбагатшим в Запорізькій області!

Назустріч Дню Сталінської Конституції

Київ. На фабриках і заводах, в установах і навчальних закладах читаються лекції і доповіді про Сталінську Конституцію, про соціалістичні перетворення, які сталися в нашій країні. Колективи підприємств несуть стахановську вахту. Понад 50 заводів і фабрик достроково виконали річні завдання.

Харків. На вахті на честь Дня Сталінської Конституції колектив харківського шарико-підшипникового заводу добився

нового успіху. Понад 500 токарів, фрезерувальників, шліфувальників та робітників інших професій завершили річні норми.

Пелтава. Колгоспи Лубенського, Миргородського і Гадяцького районів першими в області виконали план здачі державі волокна конопель.

Сільгоспартіль ім. Комінтерну, Лубенського району, здала волокна в 4 рази більше, ніж передбачалось планом.

(РАТАУ).

Своєчасно і добре відремонтувати трактори!

Районна нарада передовиків сільського господарства

30 листопада відбулася районна нарада передовиків сільського господарства. Нарада обговорила підсумки 1949 сільськогосподарського року і схвалила зобов'язання на майбутній, 1950 рік.

З доповіддю на нараді виступив голова виконкому райради депутатів трудящих т. Іванченко.

Зобов'язання, прийняті учасниками наради, та виступи окремим товаришів будуть надруковані в наступному номері вашої газети.

В декілька рядків

В колгоспі ім. Сталіна на кожний вироблений трудовень, крім хлібних авансів, колгоспники одержали по 5 карбованців 60 копійок грішми.

Городня бригада колгоспу «Гігант» на неполивних землях виростила по 159 центнерів капусти та по 397 центнерів столових буряків з кожного га.

На 20 бджолосімей збільшилась пасіка колгоспу ім. Леніна. Від зимувалих сімей одержано по 42,6 кг меду.



Чернігівська область. Ланкові артілі ім. Першого травня, Остерського району, Евдокія Василівна Ткач і Домнікія Григорівна Ткач у цьому році виростили на своїх ділянках по 250 центнерів картоплі з гектара. Тепер вони взяли нові зобов'язання на наступний рік. (Пресклясе РАТАУ).

В Молочанській МТС погано використовують внутрішні ресурси

Технічна база Молочанської МТС багата. В просторому ремонтному цеху—4 токарних верстати, фрезерний, розточний, свердлувальний. Є немало й іншого високоцінного пристосування.

В попередні роки наявне устаткування використовувалося на всю потужність. Творчо працювали механіки. Майстерня випускала десятки гостро дифіцитних деталей. Широко примінялася реставрація. МТС достроково завершувала осінньозимовий ремонт.

У 1947 році сюди приїздили з радгоспу «Запоріжжя». Їм виготовляли малі бортові деталі, відновлювали підшипники. Молочанські виробники ставили на трактори Великотокмацької МТС. Багато механізаторів похвально відзначалися за надану допомогу.

Слід було б думати, що новаторство набере більшого розмаху, ще ширше використаються внутрішні можливості. Та, на жаль, цього не сталося. В МТС зазналися своїми успіхами, зробили шкідливий перепочинок, а через це нинішню осінньозимову ремонтну кампанію ведуть неорганізовано, надто повільно. З 14 тракторів, передбачених графіком на жовтень-листопад, відремонтовано лише 8. План виконано всього на 55 процентів.

Низькі темпи ремонту дирекція намагається пояснити відсутністю запасних частин. Це далеко не так. Скажемо конкретніше. До шести тракторів не вистачає малих бортових частин. Для двох «Універсалів» бракує роликів підшипників заднього мосту. Їх у минулому році робили в себе. Вартість цих деталей була нижча від гутапівської, а якість—висока. На половину сезону вистачало роликів підшипників. Реставрували минулого року й підшипники малих бортових. А тепер з-за відсутності цієї деталі другий місяць стоїть «СТЗ—НАТІ» № 59 (тракторна бригада Матвія Чебері).

Немає тут і взаємодії між вузлами. Випуск окремих машин затримується поганою роботою бригади по ремонту регуляторів і карбюраторів.

Не можна не згадати й про повільне поладження причіпного зняряддя. Замість 14 плугів, відремонтовано 5. На половину виконано двомісячний план по ремонту сівалок.

Молочанська МТС має всі можливості осінньозимовий ремонт завершити достроково і високоякісно. Слід тільки цій важливій кампанії приділити максимум уваги.

Т. ЯКИМЕЦЬ.

Готуємося до весняної сівби

Цього року колектив нашої бригади вийшов переможцем у соціалістичному змаганні серед рілничих бригад II-го відділку В. Токмацького зернорадгоспу. В бригаді значно перевиконано план урожайності. Так, наприклад, ланка Лізи Лобач виростила по 25 центнерів кукурудзи на кожному з 13 гектарів, перевиконавши урожайність на 5 центнерів.

Першими від інших завершили і всі польові роботи. План зяблевої оранки виконано на 113 процентів. Серед меха-

нізаторів стахановською роботою відзначились трактористи тт. Кузьменко, Пузанов та Пасювин, які день у день перевиконували норми виробітку.

За своєчасне проведення сільськогосподарських робіт колективі бригади вручено перехідний Червоний прапор. Зараз члени бригади розгорнули широку підготовку до весняної сівби наступного року. Ланки вивозять гній-сипець на свої ділянки, ковалі ремонтують інвентар.

В. ГУБЕНКО.

бригадир рілничої бригади В. Токмацького зернорадгоспу.

Агротехнічні та зоотехнічні знання—в широкі колгоспні маси

Колгоспи нашого району у цьому році виростили високі врожаї, набагато піднесли продуктивність тваринництва. Досягнення цих успіхів передувала велика організуюча робота партійних, радянських та сільськогосподарських органів. Велике значення в піднесенні культури соціалістичного землеробства відіграло й масове агротехнічне та зоотехнічне навчання колгоспників, ланкових, бригадирів, керівників колгоспів.

Значну роботу було приділено поширенню досвіду передовиків—майстрів високих урожаїв, Героїв Соціалістичної Праці.

Настав час взятися за книжку й цього року. В колгоспах республіки агрозоветнавчання розпочалося 20-го листопада. Цей термін встановлено й для нашого району. Але до навчання, крім артілей ім. Сталіна

та «Гігант», не приступили.

Дільничні агрономи МТС та агротехніки чекають з приводу цього поясненя з боку райвідділу сільського господарства, а там... мовчать.

Агротехнічне і зоотехнічне навчання цього року повинне відзначитися особливою вимогливістю, глибоким змістом і будуватись так, щоб колгоспники, ланкові, бригадири, тваринники і садоводи змогли одержати досить знань, перенести їх в колгоспне виробництво.

Пропаганда сільськогосподарських знань серед широких мас колгоспників, ознайомлення їх з досягненнями передової мічурінської науки і багатим досвідом майстрів сільського господарства є важливою справою. Це одна з основних ділянок підготовки до весняної сівби наступного року. Масове агротехнічне і зоотехнічне навчан-

ня мусить стати в центрі уваги партійних, радянських та сільськогосподарських органів.

В нашому районі в новатори сільськогосподарського виробництва, які рік у рік домагаються видатних успіхів. Взяти для прикладу тваринників артілі «Гігант». Вони щороку домагаються високої продуктивності.

Багатому вчить досвід свинарок—Героїв Соціалістичної Праці Харитини Яковлівної Головатюк та Ганни Василівної Рудик. На їх прикладі краще і конкретніше можна показати, що треба робити для того, щоб домогтися добрих успіхів.

Зразкова організація агротехнічного і зоотехнічного навчання, озброєння колгоспників передовою мічурінською наукою і передовим досвідом відіграють значну роль у дальшому піднесенні соціалістичного сільського господарства.

Партійне життя

На чолі колгоспних мас

Первинна партійна організація колгоспу ім. Сталіна згуртована і боекватна. Про це боекватність яскраво і переконливо говорив у своїй доповіді на звітно-виборних зборах секретар партійної організації тов. Єрко і комуністи, які виступали в дебатах.

За звітний період в колгоспі проведено велику роботу. Щоб піднести авангардну роль комуністів, посилено почуття відповідальності за артілі справи, члени і кандидати в члени ВКП(б) були постійно закріплені за виробничими бригадами. За першою — член ВКП(б) голова колгоспу Михайло Яковенко, за другою — секретар парторганізації Іван Єрко, за третьою — Григорій Руденко...

Вони організували соціалістичне змагання колгоспників за успішне виконання постанов партії та уряду про підвищення врожайності та далі піднесення тваринництва, за виконання зобов'язань, взятих при обговоренні листа до товариша Сталіна.

Члени і кандидати в члени ВКП(б) незмінно йшли в рядах передовиків. Більшовицьким словом і особистим прикладом вели за собою всю громадськість артілі. Комуністи — завідуючий клубу Іван Холошний, завферми Григорій Руденко, ветфельдшер Сергій Биченко та інші в гарчачу пору польових робіт працювали по дві зміни. Їх приклад наслідували комсомольці і безпартійний актив. Організувалась партійно-комсомольська молодільна бригада. За ніч вона намолочувала по 18—20 тонн зерна, а в окремі ночі й більше. Прискорена молотьба дала можливість артілі ім. Сталіна достроково виконати першу заповідь та здати над план тисячі пудів хліба.

Вміло поєднуючи партійно-політичну і господарську роботу, парторганізація забезпечила в 1949 році успішне проведення всіх сільськогосподарських кампаній. В результаті — одержано високий урожай всіх культур осіннього і весняного посіву. Так, наприклад, середня врожайність кукурудзи — 144 пуди з гектара. Значно перевищено планові завдання по збору соняшника, проса, трав, корнеплодів, городини.

Ось ланка Марії Стрюк (перша рілничка бригада). Вона наламала по 37 центнерів кукурудзи (в переводі на зерно). Двохсотпудовий врожай цієї культури зібрали й подружки з комсомольсько-молодіжної ланки Ніни Киценко. Ланка Марії

Шмалько зібрала по 18,9 центнера соняшника. У півтора рази перевищено завдання по врожайності проса.

Хороших показників домоглися тваринники. Доярка Марія Сардак за 10 місяців на кожну фуражну корову надоїла по 2.400 літрів молока, при річному завданні 2.300. Пугач Катерина — по 2.340, Стрюк Христя — по 2.282 літри. Свинарка Устинець виробила від кожної свиноматки по 16 ділових поросят. На 120 процентів виконав план одержання приплоду ягнят чабан Кость Яковенко. По 80 яєць від неусушки взяла курятниця Антипенко Федора.

Такі показники стали можливими в результаті дієвого соціалістичного змагання. Партійна організація рішуче боролася з формалізмом у цій справі. Вона часто організувала взаємоперевірки виконання соцзобов'язань як окремими колгоспниками і ланками, так і виробничими бригадами. Наслідки перевірки широко популяризувалися серед членів артілі. Комуністи допомогли правлінню підтягти відсталі бригади і ланки до рівня передових.

Члени і кандидати в члени ВКП(б) відповідають (кожен на певній ділянці) за проведення агітаційно-масової роботи. Комуніст тов. Холошний з'являється агітатором в городній бригаді, тов. Єременко — в тракторній, тов. Смоляр — в садовій, Биченко — на фермі. Вся масово-політична робота спрямована до однієї мети — підвищення політичної свідомості колгоспників, до піднесення громадського господарства артілі. В одній з бесід секретар парторганізації т. Єрко розповів у рілничій бригаді Петра Кравченка про досвід Героїв Соціалістичної Праці з колгоспу ім. Ворошилова, Кам'янсько-Дніпровського району.

— Високий урожай, — підкреслив агітатор, — вони одержали завдяки щоденній, настирливій роботі. Це викликало серед слухачів нову хвилю соціалістичного змагання за високий урожай.

Так працює весь агітколлектив, що складається з 18 чоловік.

Принципова більшовицька критика й самокритика на звітних зборах допомогла виявити недоліки в роботі партійної організації та накреслити шляхи до їх усунення.

Секретарем парторганізації знову обрано т. Єрка.

І. БИЧЕНКО.

ЗВІДУСІЛЬ

Держлітвидав приступив до друкування нового 30-томного видання повного зібрання творів великого пролетарського письменника О. М. Горького.

Над виведенням кімнатної культури авокадо працює Сочинська дослідна станція субтропічних і південних плодівих культур. Плоди авокадо містять 9 видів вітамінів і 30 процентів жирів. Смаком і поживністю вони близькі до вершкового масла. Зараз всі рос-

лини авокадо, що культивуються в бочках, ясно цвітуть.

У Короському лісострі, Чернігівської області, росте дуб небачених розмірів. Висота дерева — 32 метри, в обхваті дуб має 8,53 метра, його вік 600 років.

На підприємствах Міністерства місцевої промисловості Естонської РСР за 2 місяці внесено 1064 раціоналізаторських пропозицій. Впровадження їх у виробництво дає понад 5 мільйонів карбованців річної економії.



Пам'яті С. М. Кірова

Трудячі нашої країни свято шанують пам'ять незабутнього Сергія Мироновича Кірова. На підприємствах, в навчальних закладах, у колгоспах і МТС проходять збори і бесіди, в парткабінетах і бібліотеках організовано виставки про життя і революційну діяльність пролетарського трибуна. На екранах кінотеатрів відновлюється демонстрація художнього фільму «Великий громадянин».

Державне видавництво художньої літератури УРСР випустило поему М. П. Бажана «Безсмертя», присвячену пам'яті С. М. Кірова.

В школах району проводяться бесіди про славне життя і революційну діяльність великого соратника товариша Сталіна — С. М. Кірова.

В клубах і бібліотеках влаштовані фотовітрини, присвячені життю і революційній боротьбі Сергія Мироновича.

Герой Радянського Союзу Олексій Кот у своїх земляків

Тиждень тому Герой Радянського Союзу льотчик Олексій Кот побував у гостях в своїх односельчан-земляків рідної Ново-Миколаївки. Він відвідав колгоспні тваринницькі ферми, цікавився, як тваринники борються за виконання трирічного плану розвитку громадського тваринництва та підвищують його продуктивність.

Гість побував також в колгоспних клубах, червоних кутках, хатах-читальнях і бібліотеках, де знайомився з культурно-освітньою та масово-політичною роботою своїх односельчан. Особливо цікавився, як колгоспники здійснюють величній сталінський план перетворення природи, опановують мічуринську науку та поліщують культуру землеробства.

Олексій Кот завітав до Ново-Миколаївської НСШ, в якій він провів свої шкільні роки. Тут у нього відбулася тепла зустріч з учнями. Діти з захопленням прослухали розповідь т. Кота про бойові операції його екіпажу в роки Вітчизняної війни. Вони пообіцяли своєму односельчанинові добре вчитися та тримати з ним міцний зв'язок.

П. КИРДАН,
директор
Ново-Миколаївської НСШ.

Великий радянський патріот

15 років тому — 1 грудня 1934 року — від руки злочинця, підсланого класовими ворогами, загинув видатний діяч більшовицької партії, Секретар Центрального і Ленінградського комітетів ВКП(б) (більшовиків), член Політбюро ЦК ВКП(б) — Сергій Миронович Кіров. Підлий вбивця, що стріляв у товариша Кірова, виявився наймитом міжнародного імперіалізму.

Товариш Кіров належав до славного керівного ядра нашої партії, яке в боротьбі з капітулянтами і маловірами, троцькістами і зінов'ївцями, бухариними і каменевими остаточно склалося після втрати Леніна, відстояло великий прапор Леніна, згуртувало партію навколо ленінських заповітів і вивело радянський народ на широкий шлях соціалізму. Керівником цього ядра і ведучою силою партії та держави став товариш Сталін.

Вірний соратник і учень Леніна і Сталіна, натхненний трибун революції, С. М. Кіров був улюбленцем нашої партії, в'язого радянського народу. «Смерть його потрясла до глибини, до основ усю нашу країну і всіх трудящих за рубежами нашого Радянського Союзу, всіх справжніх друзів соціалізму» (А. Жданов).

Товариш Кіров вступив до більшовицької партії 18-річним юнаком у 1904 році. Завжди — і в роки революційного підпілля, і після перемоги Жовтневої революції — він високо тримав ленінсько-сталінський прапор, будучи зразком більшовика, який не знає страху і вагань у досягненні великої мети, поставленої партією. У вдячній пам'яті радянських людей і всього людства Сергій Миронович навіки залишиться як безстрашний і стійкий борець за визволення нашого народу від буржуазно-поміщицького гніту, за врятування нашої країни від кабальної залежності від іноземного капіталу.

В перші ж місяці радянської влади Кіров провів на Північному Кавказі складну політичну роботу, відвернувши серед гірських народів міжнародну ворожнечу і об'єднавши їх зусилля в боротьбі проти ворогів соціалістичної Вітчизни.

В 1919 році С. М. Кіров волею партії і радянського уряду очолю-

вав оборону Астрахані проти

логвардійців та інтервентів. Після переможного завершення громадянської війни, товариш Кіров на посту секретаря Центрального Комітету комуністичної партії Азербайджана провів велику роботу по відбудові нашої промисловості і розвитку культури Азербайджана.

З 1926 року — останні роки свого життя — Сергій Миронович працював у Ленінграді. Він очолював ленінградську партійну організацію навколо вождя товариша Сталіна і повірив рішучий розгром ворогів — троцькістсько-зінов'ївських зрадників та інших агентів імперіалістичних розвідок.

Товариш Кіров був душою натхненником соціалістичної конструкції Ленінграда. В кабінеті в Смольному сходили всі нитки гігантського будівництва. Не було такої галузі роботи в Ленінграді і Ленінградській області, де б не відчувалися око і тверда рука Кірова, його мудрості і чіткі вказівки. Під його нових потужних електричних станцій, рибні промисли в Баренцовому морі, запровадження в Півночі посівів пшениці, побудова Біломорсько-Балтійського каналу імені Сталіна, індустріалізація Кольського півострова, і решті, перетворення Ленінграда в справді соціалістичне місто — все це скеровувалося могутньою волею Кірова — державного діяча ленінсько-сталінського типу.

Ми впевнено рухаємось вперед, хоча перед нами ще є величезні роботи по залюкованні ран, заподіяних війною нашої народному господарству. Світлообраз Кірова, великого радянського патріота, непримиренного борця проти імперіалістичного авантюра, надихає радянських людей на героїчні діла по виконанню нової п'ятирічки.

Вчитися на житті і роботі товариша Кірова — це значить у своїх вчинках і ділах виявляти більшовицьку ідейність і принципівість, високо тримати честь і гідність радянського громадянина, самовіддано і стійко переборювати всі перепони на шляху до повної мети всього прогресивного людства — комунізму.

І. СМІРНОВ

Т В О редактора М. КИЦЕНКО.

Приймається підписка на районну газету „БІЛЬШОВИЦЬКИМ ШЛЯХОМ“

на 1950 рік.

Підписна ціна на один місяць — 1 крб. 30 коп., на 3 місяці — 3 крб. 90 коп., на рік — 15 крб. 60 коп.

Підписка приймається скрізь: на пошті, листонашани громадськими уповноваженими в колгоспах, радгоспах, МТС, на підприємствах і установах.

Підписуйтеся на довгий строк! Це гарантує своєчасне і безперервне одержання випуску газети. „СОЮЗДРУК“.

В. Токмацька контора „Міськпаливо“

ПРОВАДИТЬ НАБІР РОБОЧОЇ СИЛИ ШАХТАРІВ ТА ВАНТАЖНИКІВ

НА ШАХТИ ЗАПОРІЗЬКОГО ОБЛПАЛІВТРЕСТУ НА СТ. ШТЕРОВКУ, ВОРОШИЛОВГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ, З ЗАКЛЮЧЕННЯМ ТРУДОВОЇ УГОДИ.

Уклавши трудову угоду забезпечуються по прибутті на місце:

спецодягом, гуртожитком, постільним приладдям, а також безкоштовним переїздом та виплатою одноразової безповоротної винагороди.

За довідками звертатись: м. В.Токмак, вулиця Гоголя, № 71.

КОНТОРА „МІСЬКПАЛИВО“